

# 两少年为筹网费竟杀害七旬老太

## 被抓时还在上网,目前两人均已获刑

本报聊城3月17日讯(记者孟凡萧 通讯员 王希玉 丰雷) 因为无钱上网,两少年便蓄谋抢劫开小卖部的七旬老太,并致人死亡。近日,聊城市中级人民法院公开宣判一起抢劫案,被告人赵某、陆某均犯抢劫罪,分别判处有期徒刑十五年,并各处罚金人民币五千元。

2015年5月25日13时许,被告人赵某、陆某因无钱继续上网,赵某便提议去抢劫,陆某则表示同意。后被告人陆某提议去其熟悉的同村年已七旬远房嫂子经营的小卖部实施抢劫行

为,并预谋杀人抢劫。商量好分工后,二人便来到小卖部,见屋内无他人,赵某遂以剪指甲为名向老嫂子借到剪子,陆某伺机将其推倒并摁住,赵某用剪子扎向其腹部、背部等处,陆某又从屋内菜墩上拿来菜刀,朝其背部、胳膊砍击数刀。后二人边找钱边轮番捅刺,砍击老太头部、颈部、背部、上肢、臀部数十刀,并使用马扎压住其轮番砍击。老太颈项部颈髓损伤引起生命中枢严重受损,致呼吸循环衰竭死亡。二人携带从老太处抢到的人民币两千余元、香烟数盒逃离现场。逃跑过

程中,二人将作案用的菜刀扔进小卖部北侧小树林内,将作案时所穿衣物、鞋子全部丢弃。5月28日,二人在上网时被公安机关抓获。

法院审理认为,被告人赵某、陆某以非法占有为目的,采用暴力手段,强行劫取他人财物致人死亡,其行为均已构成抢劫罪,公诉机关指控被告人犯罪事实及罪名成立。二被告人在共同犯罪中共同预谋杀人,共同参与实施,均系主犯。二被告人手段极其凶残,情节后果特别严重,本应依法予以严惩,但鉴于二被告人犯罪时均不满十八周岁,归

案后能如实供述犯罪事实,有坦白情节;且审理期间,被告人赵某、陆某的法定代理人积极赔偿被害人亲属经济损失,并得到被害人亲属的谅解,被告人赵某也退赔赃款,依法对二被告人从轻处罚。

综上,法院遂依法作出判决:被告人赵某犯抢劫罪,判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币五千元;被告人陆某犯抢劫罪,判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币五千元;责令被告人陆某退赔人民币一千元给被害人亲属;上述罚金及退赔款限于判决生效后一个月内缴纳。

### “绿色通道”助马航失联者家属办理公证

本报聊城3月17日讯(记者孟凡萧 通讯员 赫霄 邹东亮 王子涛) 近日,一位当事人急急来到聊城市鲁西公证处,申请办理一份亲属关系公证,原来该当事人是马航MH370失联者亲属,因为要起诉马航,寻求事情真相并提出索赔,因此来办理上述公证。

众所周知,2014年3月8日,马来西亚航空公司一架航班MH370在从吉隆坡飞往北京途中,失去联系,机上有乘客239人,其中中国公民154人,该事件震惊了世界。马方至今没有给出事情真相,给失联者亲属身心造成巨大伤害。

鲁西公证处刘楠主任对此事高度重视,第一时间安排经验丰富的涉外公证员受理本案,并协调质检、审批、翻译科室,尽快为当事人办理公证。公证员首先安抚当事人的情绪,并进行详细询问,了解事情的来龙去脉和当事人办理公证的目的、用途;接着公证员仔细审查了当事人提供的身份证明与其他证明材料,因为当事人之前拨打电话进行过咨询,所以准备的材料比较齐全。公证员认定该案事实清楚,证据充分,符合《公证法》和《公证程序规则》的相关规定,从而办理了公证手续,并指导当事人进行签字、按指印等;最后,在质检、审批、翻译环节,本处开通“绿色通道”,对该公证优先质检、审批、优先翻译,并认真核对中文公证书及其译文,迅速为申请人出具了公证书,并免去当事人的全部办证费用。

### 公证调查核实程序识别亲属关系真伪

本报聊城3月17日讯(记者孟凡萧 通讯员 赫霄 邹东亮 任雁冰) 临近春节,史某称其丈夫在单位因公去世,办理房屋继承公证,公证员按规定受理了此证,需要当事人提供身份证、户口本、死亡证明、房产证明及《亲属关系证明》。

第二天,史某提供了有其丈夫单位和他们所在村委出具的《亲属关系证明》,《亲属关系证明》史某的公公于二〇一三年死亡,公证员让史某提供死亡证明,史某说找不到了,给几位继承人办理了公证手续,对继承人说我们公证员要对《亲属关系证明》的真伪进行调查核实一下,核实完,无异议就给你们出具继承权公证书。通过走访、电话核实等方式我们了解到史某的公公还健在,史某提供的是虚假的《亲属关系证明》,致使直接剥夺了史某公公的继承权。

# 轿车质量存缺陷车库内自燃报废

## 车主索赔无果诉至法院,经调解获赔35000元

本报聊城3月17日讯(记者孟凡萧 通讯员 王希玉 宋绍忠) 近日,高唐县人民法院调解处理了一件因汽车自燃发生的产品责任纠纷,原告车主芦某获得赔偿35000元。

原告芦某于2012年6月21日在高唐县一汽车销售公司以银行按揭的方式购买了北京现代牌轿车一辆,总价款68600元。芦某在聊城某汽车销售服务有限公司提车时,首付现金28600元,其余款项每月支付一部分。芦某购车后依法进行了登记。该车使用不久就出现亏

电现象,为此,芦某在聊城某汽车销售服务有限公司更换过蓄电池一次,后来亏电现象依然存在。针对这一情况芦某多次向聊城某汽车销售公司反映,公司称这是正常情况,没有采取任何补救措施,芦某无奈只能继续使用。

2014年6月2日14时,原告正在家中睡觉,突然听到外面有响声,当即起床查看,发现车库着火,马上拨打了119消防电话。虽经消防官兵扑救,但车辆已全部报废。同时,芦某也向两家公司告知了这一情况,要求

处理,被告均到现场进行了查看。后经山东交院司法鉴定中心鉴定,确认该车存在严重的质量缺陷,电气系统故障引起的燃烧。原告根据具体的损失多次找到两家公司协商赔偿事宜,虽然答应赔偿,但迟迟不予办理。为此,芦某对两家公司提起诉讼,请求法院依法判令赔偿轿车自燃损失5万元。

高唐公司辩称该公司仅是聊城公司的服务网点,车辆保养、维修、索赔应由聊城公司完成。聊城公司辩称,公司销售的北京现代汽车符合国家质量

标准,车辆检验合格不存在质量问题,请求驳回原告的诉讼请求。诉讼中,芦某申请追加北京现代汽车有限公司为被告,北京现代汽车有限公司辩称,芦某未提供材料证明涉案车辆存在产品缺陷,请求法院依法驳回原告对其公司的诉讼请求。

后经法院主持调解,双方当事人自愿达成协议,由聊城某汽车销售公司补偿芦某因本次火灾造成的车辆及其他损失共计35000元,高唐销售公司及北京现代公司未承担赔偿责任。

# 肥料养分不足,厂家退货并赔偿

本报聊城3月17日讯(记者孟凡萧 通讯员 王希玉 宋绍忠) 近日,高唐县梁村镇姜庄村王某购买了9吨不合格肥料,经法院调解,生产厂家赔偿了损失并同意退货。

2013年5月1日,王某在其邻村经营农资销售的沈某处

购买了江苏某化肥有限公司生产的28-6-6总含量为40%的掺混肥料9吨(每吨2760元),用于做玉米种植底肥,王某使用部分化肥后,发现该肥料在土中不溶化,不能发挥作用。王某将该批肥料样品带到聊城市产品质量监督检验所进行

了检验,结果表明,该批肥料发现总养分仅有30.5%。根据国家有关规定,该类肥料的养分含量应大于40%方为合格。王某认为两被告以不合格产品冒充合格产品属于欺诈。王某与沈某经多次协商未果,王某遂诉至法院。

沈某与江苏某化肥有限公司均认可王某主张的上述事实。经法院主持调解,双方当事人自愿达成协议。由江苏某化肥有限公司支付王某赔偿款30000元,王某将剩余的肥料返还给江苏某化肥有限公司。

# 驾照注销后肇事,保险公司拒赔

## 法院:原告无证驾驶、肇事逃逸的行为,不属于保险责任范围

本报聊城3月17日讯(本报记者孟凡萧 通讯员 崔希珍 虞增福) 投保人在投保期间发生交通事故后私了,事后找其投保的保险公司请求赔偿,但保险公司以驾驶人驾驶证未按规定年审已被注销,又涉及肇事逃逸为由拒绝赔偿。日前,聊城市东昌府区人民法院审理该起保险合同纠纷案,法院认定原告属无证驾驶、肇事逃逸,驳回原告诉讼请求。现判决已生效。

原告申请赔偿。被告聊城某保险公司以原告驾驶证从2008年后一直未年审,认定其驾驶证是无效证件,其行为属无证驾驶,还以原告在公安交警部门出具的事责任认定书认定的是肇事逃逸为由,坚决不同意赔偿。为此,2015年1月,原告王某将被告聊城某保险公司诉至法院,请求判令被告赔偿自己垫付的死亡赔偿金11万元,第三者责任赔偿金10万元,诉讼费由被告承担。

法院审理认为,机动车驾驶证是车辆驾驶员上路行驶的重要凭据。《中华人民共和国道路交通安全法》第十九条规定:“驾驶机动车,应当依法取得机动车驾驶证。”本案王某虽然在2002年11月已取得驾驶证,但该证有效期为2008年11月,此

后,原告未按规定年审过,直至被注销。2014年4月原告驾车发生交通事故时,其证件已超出有效期5年多,故原告驾驶机动车上路行驶资格已经丧失,应认定无证驾驶。

法院还认为,公安交警部门出具的道路交通事故认定书认定原告发生事故后逃逸,承担事故的全部责任,原告肇事逃逸足以认定。

可,足以证明被告履行了责任免除条款的提示说明义务。原告对保单内容,特别是免责条款的内容已清楚了,并充分理解。故原告称没见过机动车第三者责任保险条款,被告未履行责任免除条款的提示说明义务的理由不成立。庭审中原告虽然申请证人出庭作证,但其证言并不能对抗原告在投保人声明处签字的事实。

综上,原、被告签订的保险合同,双方当事人意思表示真实,且不违反法律法规的强制性规定,合法有效,应受法律保护。本案原告无证驾驶、肇事逃逸的行为,不属于保险责任范围,其诉讼请求依法应予驳回。最后,法院根据法律的有关规定作出驳回原告诉讼请求的判决。

# 春色魅妆——五星百货开启2016'春季化妆节

大地回春,阳光明媚,女士们开始脱掉厚厚的冬装,换上色彩明丽的春装。新衣服、新妆容、好心情,当然要搭配新的妆容。五星百货于3月18日推出“春暖周末 惊喜礼遇,五星百货[预售会]强势来袭”、“春色魅

妆——2016'春季化妆节”两大主题的活动,以诱人的折扣、高倍的积分、丰富的活动吸引了众多消费者,掀起了春季的购物高潮,开启2016美丽之旅!

在1楼购化妆品买200元送40元礼券,购国际化妆名品迪

奥、兰蔻、资生堂买800送160元礼券。在1楼购化妆品299元还可参加抽奖,奖品为高档化妆品一套。另外,在1楼化妆品区域购任意金额,均可获赠美妆体验卡一张,持此卡可到迪奥、兰蔻、资生堂等专柜体验所选项

目。玉兰油会员可于3月26日在五楼VIP会员中心学习艺术插花。著名彩妆品牌卡姿兰也将举办前场搭台促销。购买ARMANI JEANS的顾客均可到迪奥领取新品香氛体验装一支。

五星百货春季化妆节,针对女人换季的颜值“大事”推出了专为女士们量身打造的各种不同套系、专属礼盒,美妆新品,给广大爱美女士以新的体验,让您的肌肤和这个季节一样,美美哒!